рловская



www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

Издается с 22 марта 1917 года

КАК ПЫТАЛИСЬ НАРУШИТЬ СУВЕРЕНИТЕТ БЕЛОРУССИИ

Об искусственном нагнетании страстей вокруг выборов президента рассказывает посол по особым поручениям МИД Белоруссии Н.Г. Войтенков.

2-я стр.



ДОРОЖНАЯ РУЛЕТКА

№ 57 (24353) 8 апреля 2006 года суббота

Сегодня, выезжая из точки "А" в точку "Б", кто из нас уверен, что доберется в пункт назначения без проблем?

4-я стр.



пойти в школу НЕ НАПАСТЬ...

Статья открывает цикл публикаций, в которых рассматриваются проблемы, связанные с сохранением здоровья школьников. И не только...

5-я стр.

ЛЮБОВЬ И БОЛЬ МОЯ — ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ ТЕАТР

Любительский театр сегодня — история или реальность?

7-я стр.



Вода отступила

Многие орловцы готовятся к весеннему паводку, глядя на поведение домашних животных. Волнуются собаки, перестают есть поросята, убегают из подвалов мышиные стайки — значит, жди большой воды. К счастью, этой весной хвостатые предсказатели ошиблись: в середине недели Ока поднялась до отметки 796 см и отступила.

– она во Мценске поднялась до уровня 370 см. Все это далеко до отметок, за которыми начинается настоящее вспомнить вовремя поднятые шлюзы на плотине, взрывы льда, благодаря нечно, все эти грамотные действия людей помогли выиграть у большой для скотины прямо в домах. воды несколько сантиметров. Так что спасибо и синоптикам, и сотрудникам ки самой весенней погоде. Придержане затопила дождями, вот и обошлось.

"Мы думали, что зальет сильно. Спасатели бумажки раздали с телещью, — рассказывает жительница воднения" улицы Скульптурной В.И. Егорова. — Половики убрали, мебель, которая по- удивительно дружно благодарят "но- ным, который сообщил, что пост МЧС

В четверг спад воды отмечался вез- легче, подняли на стеллажи, достали де по области, кроме рек Сосны, кото- из подвалов те продукты, которые ворая в Ливнах дошла до 308 см, и Зуши да могла испортить". По словам Валентины Ивановны, здесь, в частных подворьях, почти у каждого есть поросята, домашняя птица. С живностью наводнение. Можно перевести дух и при подготовке к паводку были самые большие хлопоты. Договаривались с ло родственниками, куда кого пристрокоторым обошлось без заторов. Ко- ить на время затопления. А у кого такой возможности нет, готовили место

Когда мы беседовали, собачонки из подворотен весело облаивали нашего МЧС. А главная благодарность все-та- фотокора, а несколько дней назад те же дворняги испуганно жались к ногам ла ночными мартовскими морозцами хозяев. Александра Федоровна Феснег, так что он растаял постепенно, дичкина, жительница Донского переулка, говорит: "Животные наводнение чувствуют, в этом году собаки очень странно лаяли — не выли, а будто плафонами — куда обращаться за помо- кали, поэтому мы ждали сильного на-

В этом районе Орла пенсионерки

вых русских". Дело в том, что насыпи, сделанные несколько лет назад под новостройки на берегу, оказались для улицы надежной дамбой. "Вот до сюда вода доходила в 1970 году, — показывает Галина Ивановна Пинева на раму своего окна. — Последний раз затапливало в девяносто третьем. Речка по улице гуляла! А уже лет пять до нас вода не доходит".

Чуть ниже по улице вода еще стоит в палисадниках. Всего в зоне подтопления оказалось 19 жилых домов. Однако все постройки на берегу имеют высокий фундамент, и никого не зали-

Мы еще застали две машины МЧС, дежурившие на ул. Скульптурной. За время дежурства спасатели поддерживали людей, оказавшихся в своих домах, словно на островах. Помогали передавать продукты, вывезти вещи. Многим просто надо было перебраться через десятки метров мутной воды, что бы попасть на работу. Всего МЧС задействовало в паводок 25 человек для дежурства на трех постах в Орле. профессиональные навыки, к счастью, не пригодились.

Наш репортаж с паводка завершился разговором с майором А.Е. Полехи-



готов сняться. Заторов на реке не предвидится — последний разобрали у Герценского моста еще в среду. Обошлись без взрывчатки — растащили лед с катера вручную. Только прогнозы давать, что вода точно не вернется, Александр Евстафьевич никак В готовности были все водолазы. Их не хотел. А вдруг грунтовые воды поднимутся или дожди зальют? Он хоть и офицер, а профессия спасателя. наверное, заставляет быть чуточку суеверным — как бы не сглазить

Евгений ЛОКТИОНОВ.

ВОЛЯ НАШИХ НАРОДОВ — ЖИТЬ РЯДОМ В ДОБРОСОСЕДСТВЕ

Выступление губернатора Орловской области Е.С. Строева на третьем заседании Межпарламентской Комиссии Совета Республики Национального Собрания Республики Беларусь и Совета Федерации Федерального Собрания РФ по межрегиональному сотрудничеству

5 апреля 2006 г.

Уважаемые коллеги! Дорогие белорусские дру-

1. От имени орловцев, от себя лично приветствую вас на нашей гостеприимной земле и хочу выразить уверенность, что Межпарламентская комиссия по межрегиональному сотрудничеству обсудит наиболее актуальные вопросы нашего взаимодействия и примет правильные и необходимые для россиян и белорусов

только по экономическим соэтой сфере наши отношения качественную рабочую силу,

развиваются удовлетвори- определяет серьёзный «трантельно. Так, товарооборот Ор- зитный» ресурс не только для ловской области с Белоруссией составил в 2005 году боле 120 миллионов долларов против 60 миллионов в 2004 году.

Если отбросим «чистые налоги», внутреннее потребление, то более 80 процентов внешнеэкономической деятельности области располагается в Белоруссии, на её предприятиях и в потребительском

Эти решения нужны не другой стороне. Белоруссия поставляет в Орловскую обображениям. Считаю, что в ласть качественные товары,

г. Орел орловских, но и всех россий-

ских предпринимателей. Но миллионы долларов и миллиарды рублей — это не

Совместная история и совместная судьба народов России и Белоруссии — вот что лежит в фундаменте наших от-

При этом чем тяжелее и масштабнее были испытания, То же самое относится и к тем сплочённее и дружнее становились наши народы.

(Окончание на 2-й стр.).

<u>ОФИЦИАЛЬНО</u>

Премии президента талантливой молодёжи

Президент России В.В. Путин подписал Указ "О государственной поддержке способной и талантливой молодежи"

Теперь, как сообщает "Российская газета", в целях поощрения инициативной и талантливой молодежи ежегодно будет выплачиваться 2500 премий в размере 60 тысяч рублей каждая молодым людям в возрасте от 14 до 25 лет включительно. При этом половину кандидатов предлагается отбирать на федеральном уровне по итогам общероссийских и международных мероприятий с молодежью и половину — на региональном уровне по итогам региональных и межрегиональных мероприятий.

Первая группа на поощрение премиями отбирается федеральным центром из числа победителей всероссийских и международных олимпиад школьников, учащихся профобразования, студентов. В 2006 году кандидатами на получение премии станут 515 победителей олимпиад.

Вторая группа кандидатов будет отобрана из числа победителей международных и общероссийских мероприятий с молодежью, проводимых федеральными органами исполнительной власти и общероссийскими (международными) общественными объединениями (735 премий).

Третья группа кандидатов из 1250 человек определяется регионами. Численность премий для каждого региона определяется приказом Министерства образования и науки РФ пропорционально численности молодежи в возрасте 14—25 лет.

При этом регионы представляют кандидатов по каждой из номинаций. Предлагается установить единый срок сдачи документов — 5 сентября. До этого срока все заявители должны направить документы на кандидатов в Министерство образования и науки России. Победители будут объявляться ежегодно не позднее 15 октября.

Подобные мероприятия призваны способствовать самореализации талантливой и инициативной молодежи, развитию ее творческого потенциала в интересах России

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

НОВЕЙШИЕ ЛАБОРАТОРИИ — ДЛЯ ОБЛАСТНОГО РОДДОМА

В ближайшее время областной родильный дом получит две новейшие лаборатории. Средства на их приобретение выделены федеральным бюджев здоровье детей на самых ранних этапах разви-

Медики ждут аппарат "ВидеоТест" (стоимость 1,2 миллиона рублей) для проведения анализа хромосом у ребёнка, ещё находящегося в утробе матери. Все полученные на нём данные будут обрабатываться компьютером. Точность результатов позволит уже на дородовом этапе выявить некоторые генные патологии в развитии плода.

Другую лабораторию (цена 2,7 миллиона рублей) привезут в скором времени в рамках реализации приоритетного национального проекта "Современное здравоохранение". Она также сделает возможным обнаружение различных патологий у новорождённых детей.

Лабораторное обследование младенцев проводится и в настоящее время. Но имеющееся техническое оснащение позволяет выявлять только патологию щитовидной железы и фенилкетонурию заболевание, препятствующее выработке в организме ряда важных ферментов.

СОТРУДНИЧЕСТВО УНИВЕРСИТЕТОВ

С 24 по 28 апреля в Орловском государственном техническом университете состоится заключительный курс лекций, которые прочтут в рамках программы "Темпус" преподаватели из Германии и Италии. Напомним, что ОрёлГТУ участвует в данном

проекте уже третий год, выиграв грант Евросоюза. Цель сотрудничества — подготовка специалистов для налоговых органов Центральной России. Благодаря совместной образовательной про-

грамме орловского вуза и университетов Люнебурга (Германия), Реймса (Франция) и Алессандрии (Италия) студенты ОрёлГТУ проходят стажировки за рубежом, а иностранные преподаватели читают лекции в Орле.

В конце марта в университете побывали преподаватели из Франции. В этот раз сюда прибудут Микаэль Прайзер из Люнебурга, Роберто Суччио и Марио Грандинетти из Алессандрии. В начале июня в ОрёлГТУ состоится итоговый

международный семинар с участием 12 зарубежных специалистов, а осенью сотрудники орловского вуза планируют побывать с рабочим визи-

ОРЛОВСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ВЗЯЛ УЗБЕКИСТАН

Орловское предприятие ООО "Потенциал" удостоено диплома за лучшую экспозицию на международной выставке "Агромир" в Узбекистане. Её участниками были фирмы из России, Великобритании, Германии, Италии, стран Юго-Восточной

В столице Узбекистана орловцы представили новое оборудование для упаковки в термоусадочную плёнку хлебобулочных изделий.

По итогам выставки представители ООО "Потенциал" подписали несколько выгодных контрактов на поставку своего оборудования в Казахстан и Узбекистан.

Информагентство "Орловской правды".

Заседание Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе

14 апрели 2006 года в 13.00 в г. Тамбове состоится заседание Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.

заседании совета реализации ного федерального округа, ге. координационным советом руководителей объединений

лей) в Центральном феде-

ральном округе.

В работе совета примут предполагается обсудить участие: полномочный предроль регионов Центрального ставитель Президента Росфедерального округа в реа- сийской Федерации в Центлизации и развитии приори- ральном федеральном окрутетных национальных проек- ге Г.С. Полтавченко, руковотов, а также вопрос о ходе дители администраций ресоглашения гионов, главы законодательмежду органами власти ных собраний субъектов субъектов Российской Фе- Центрального федерального дерации, входящих в Цент- округа, главные федеральральный федеральный округ, ные инспекторы аппарата Ассоциацией территориаль- полномочного представитеных объединений организа- ля Президента РФ в Центций профсоюзов Централь- ральном федеральном окру-

На заседание также приренция глашены: первый заместипромышленников и пред- тель Председателя Правипринимателей (работодате- тельства РФ Д.А. Медведев, министр сельского хозяйства РФ А.В. Гордеев, ми-

нистр здравоохранения и социального развития РФ М.Ю. Зурабов, министр регионального развития РФ В.А. Яковлев, министр образования РФ А.А. Фурсенко, секретарь ФНПР, председатель Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов ЦФО О.В. Нетеребский, вице-президент РСПП, председатель московской конфедерации промышленников и предпринимателей (работодателей) Е.В. Панина

По итогам заседания совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе состоится пресс-конфе-

Аккредитация и дополнительная информация по телефонам: 206-19-05 206-14-89, факс 206-69-68

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ» Рынки объединились



На этой неделе в редакции "Орловской правды" прошел "круглый стол", организованный общественной организацией "Союз предпринимателей рынков г. Орла".

стала первым публичным заной организации о себе. В ратакже начальник областного управления торговли В.П. Агапов, заместитель начальника

Это объединение создано областного управления по по инициативе представите- предпринимательству А.А. Волей малого бизнеса и уже ус- лодкин, консультант территопело получить поддержку риального управления "Росбольшинства руководителей потребнадзора" В.Н. Колосогородских рынков и значи- вич, председатель кредитного тельного числа предпринима- кооператива "Взаимопомощь" телей. Встреча в редакции Н.Н. Мельников, председатель Орловского отделения явлением новой обществен- общественной организации "Опора России" А.А. Олефиботе "круглого стола" приняли ров. Подробный отчет о рабоучастие предприниматели и те "круглого стола" мы опубдиректора рынков города, а ликуем в ближайшем номере.

> Информагентство "Орловской правды"